
Ata da 2ª Reunião do Grupo de Pesquisa Judiciária (GPJ) 

Data e Hora: 15 de agosto de 2024, 14h– 14h30 Local: Tribunal de Justiça de São Paulo - Teams 

Participantes Presentes: 

CARLOS SANTOS GONCALVES ALVES - SPI 

DANIELA CRISTINA DIAS BECCARI - SPI 

EMERSON RYUJI TAKASE -  DEPLAN 

FELIPE ALBERTINI NANI VIARO – JUIZ ASSESSOR DA PRESIDÊNCIA 

HENRIQUE DADA PAIVA – JUIZ ASSESSOR DA PRESIDÊNCIA 

JADER ALVES ROSA – STI 

LUIS ALBERTO ESTEVAM - SJ 

NELSON GONCALES GOMES JUNIOR - SPI 

PAULA LOPES GOMES – JUÍZA ASSESSORA DA CORREGEDORIA GERAL 

DA JUSTIÇA 

RODRIGO TEIXEIRA – DEPLAN 

 

1. Deliberação sobre pedidos de pesquisa 

A reunião foi aberta pelo Dr. Henrique Dada Paiva, Juiz Assessor da Presidência que passou a 

palavra para o Rodrigo Teixeira conduzir a reunião. Na ocasião, foram apresentados os pedidos de 

pesquisas registrados e que aguardavam avaliação 

.  

Item a - Protocolo Digital - 2024/00104750 

Solicitante: Dr. Eduardo Rezende de Melo - Centro Brasileiro de Análise e Planejamento 

Solicitar acesso a processos judiciais, via senha de acesso, e autorização para a realização de 

entrevistas com operadores do direito do TJ/SP para a pesquisa "Crianças e adolescentes 

submetidas às piores formas de trabalho infantil em Santos (SP): instrumentos de reordenamento 

do Sistema de Garantia de Direitos (SGDCA) para prevenção e priorização da proteção social à 

responsabilização infracional." 

Deliberação: Encaminhar para Desembargador Encarregado de Dados. 

Item b - Protocolo Digital - 2024/00096916 

Solicitante: Fábio Wendel de Souza Silva 

Pesquisa sobre como a responsabilidade civil por omissão dos municípios é discutida nas câmaras 

de direito público do TJSP, principalmente, quais são os argumentos doutrinários e quais as leis e 

decretos que costumam ser utilizados nas petições iniciais, contestações, sentenças e acórdãos. 

Deliberação: O GPJ deliberou informar ao pesquisador que não é possível gerar a lista 

internamente via sistema, pois, na base de dados, não usamos texto livre para buscas. No mais, 

atestamos que os dados gerados no site do TJ têm a veracidade necessária. 



Item c - Protocolo Digital - 2024/00085125 

Solicitante: Juliano Souza de Albuquerque Maranhão 

Solicita pesquisa em processos judiciais envolvendo crime de estupro, esclarecendo que a 

pesquisa é continuação de um estudo já realizado no CPA 2021/00044467. Nesta fase, o 

pesquisador solicita acesso contínuo ao banco de dados, com o uso de robôs, devendo ser 

realizada via API. 

Deliberação: Segundo a Portaria da pesquisa, não é permitido o acesso via robô. Ademais, o TJSP 

não fornece API para instituições privadas. 

Item d - Protocolo Digital - 2024/00075162 

Solicitante: Rafael Deziderio de Luca 

Descrição: Acesso a acórdãos de revisão criminal que envolvem crimes sexuais. 

Decisão GPJ: Considerando o envolvimento de dados pessoais e sensíveis, o Grupo de Pesquisa 

deliberou encaminhar o pedido para análise do desembargador encarregado de Proteção de 

Dados, observando a necessidade de anonimização dos dados (20/06). O desembargador 

encarregado de dados deliberou no sentido de que "entendo que, se o material solicitado pelo 

interessado não fizer parte do rol que deu origem ao comunicado que suspendeu o acesso, a 

Administração poderá deliberar no sentido de fornecimento do material". 

Deliberação: Aprovaram o fornecimento dos acórdãos, responsabilizando o pesquisador pela 

anonimização. 

Item e - Protocolo Digital - 2022/00033753 

Solicitante: Queli Cristina Jonas Garcia 

Solicita a disponibilização dos extratos de contas judiciais e/ou controle de saldos mensais por parte 

dos cartórios judiciais, referentes aos depósitos efetuados em razão de prestação pecuniária, 

regulados por meio da Resolução 154/2012, desde o ano de 2012 até a presente data, 

individualizando-se os dados em relação a todas as comarcas do Estado de São Paulo. 

Deliberação: Informar que o TJ está finalizando o trabalho para publicação das prestações de 

contas no site da transparência. 

Item f - Protocolo Digital – 2023/00128261 

Solicitante: Luisa Roman de Oliveira Toledo 

Requer acesso a acórdão de jurisprudência, da classe apelação cível, e que conste na ementa o 

termo "alienação parental". 

Deliberação: Aprovaram atribuir à interessada, por um período prédeterminado, o perfil atualmente 
utilizado pelos servidores autorizados do TJSP para acesso aos acórdãos em processos com sigilo: 
perfil "237 – Consulta Jurisprudência - Segredo de Justiça – TJSP", por tempo determinado. 


